

□记者 董从哲 鲁超国

本报济南1月5日讯 济南市民吕先生因为给爱女起了一个很特别的名字——“北雁云依”而遭遇落户困境。因为这个名字既不随父姓,也不随母姓,户籍部门认为按照现有法律规定,不改名字没法报户口。

吕先生的妻子姓张,他们的女儿于2009年1月25日出生,爱好传统文化的吕先生为孩子起了一个很独特的名字“北雁云依”。“这个名字既没有随我姓,也没有随她妈妈的姓,这四个字富含很多寓意。我认为应该是允许叫的,但没有想到,在申报户口时引来了麻烦。”

吕先生说,2009年3月,他去济南市燕山派出所报户口,不料户籍工作人员认为这个名字怪异,不符合现有法律规定,不能以此给孩子上户口。吕先生随后去了济南市公安局,“那里也不行。说根据婚姻法,子女要随父姓,要么随母姓,不随姓不能落户。还说这是省公安厅一个规定里面的,非要我给孩子改名字。”

吕先生认为,从媒体报道过的“赵C姓名官司”来看,国家对公民用规范汉字取名是没有限制的。“婚姻法第二十二条规定:子女可以随父姓,可以随母姓。说的是‘可以’,但并不是说只有这两种选择。”

因为从未遇到类似情况,济南市公安局对吕先生给孩子起名一事十分重视,还会同济南市公安局历下分局专门向省公安厅汇报,反复研究讨论,甚至请示公安部如何处理。1月4日,历下分局专门邀请了法律、民俗等有关专家就此问题展开讨论。

“这种情况确实太特殊了,我们也想积极解决问题,哪怕他在4个字前面加个姓都可以,但是对方不答应。”济南市公安局历下分局有关负责人无奈地说。

除了婚姻法,济南市公安局历下分局还向吕先生提供了他们所依据的《山东省公安厅关于规范常住人口管理若干问题的意见》,其中关于公民姓名登记部分规定:“新生儿申报出生登记,其姓氏应当随父姓或母姓”;《山东省卫生厅关于进一步加强出生医学证明使用管理的通知》第二条第(三)项也规定:“新生儿姓氏应在父姓或母姓之间选择,不得选第三姓。”

但是,吕先生仍然坚持自己的选择。

父姓吕,母姓张,给女起名“北雁云依”

起名不带姓 落户被拒绝



吕先生女儿的出生医学证明上,写的名字就是“北雁云依”。 董从哲 摄

吕先生父亲埋怨他“没事找事儿”

□本报记者 董从哲 鲁超国

给孩子起一个没有姓的名字,家里的长辈会怎么看?

1月5日中午,记者到吕先生的家里采访,吕先生没让记者进门,“我父母都在,家里不方便,咱们在门洞里聊吧。”

记者随即问道:“是不是老人不大乐意你给孩子起这个名字?”

吕先生顿了一下,诚恳地说:“我母亲对这个是没有任何意见的,我们夫妻俩是成年人,有这个权利或者说义务给孩子取这个名字,她不说什么。就是我父亲有点看法,主要还是看我给孩子报户口这么难,才埋怨我没事找事儿的。”

吕先生告诉记者,他也曾给孩子起过一个吕zi tong(音)的名儿,但感觉很不好,就放弃了。他说,“北雁

云依”这四个字耗费了他很多心思,每个字都有典故,还有一些关于他们夫妻俩生活经历的纪念。而且,这四个字合乎音律,分别占了四个声调,并且都很符合女孩子取名用字。

吕先生承认,孩子的名字不要父母姓是一个创新,是“对传统的一个挑战”。他甚至想,“作为成年人,我就是改名字也不想让孩子换名字。”

疑虑

如果叫了这个名 会不会麻烦更多

□本报记者 董从哲 鲁超国

这个名字一旦登记成功,孩子在一生的使用中会不会遇到一些意外的麻烦?

吕先生说:“我认为不会给孩子带来太大的麻烦。外国人在中国落户,叫爱德森的话,不也一样分不出名和姓?幼儿园老师可以根据这四个字随便分,叫她小北雁也好,小云依也罢,都可以啊。私下里人家一定要问她姓什么的话,她可以回答姓吕啊或者姓张啊。这都没有什么。”

“你说出国护照里姓名分两栏填写怎么办?我也认为这不是问题,分开就是,北雁就可以做姓。”

吕先生认为,中国人取名字,一个年代有一个年代的特点。两个字的名字无论从音节上还是表意上都不够,还往往造成大量重名。“现在很多父母把两人的姓合在一起给孩子起名,搭配得当还好,很多并不是很搭配的,硬生生的四个字,不一样有姓名怎么念的问题?少数民族的姓名不也有不分姓和名的,不一样用吗?”

如何看待取名 请您发表看法

吕先生想给孩子起独特的名字,到底是自找麻烦还是该尊重他的选择?您如何看待他始终坚持的取名方式?欢迎拨打本报热线96706发表您的看法。

预防感冒,重点在1、2月份

孩子预防感冒,试试黄金搭档

中国工程院院士介绍:根据目前中国工程院有关专家对我国感冒人群的预测,明年1、2月份将是感冒爆发高峰期。青少年儿童是主要防控人群。此言一出,让国民对流行病更加担心,为了孩子都在积极寻找预防感冒的方法,黄金搭档在这股热潮中迅速走俏。

好维生素要“搭档”

各种维生素巧妙“搭档”,才能提高孩子的免疫力。黄金搭档中的维A能防止维C氧化,锌能使储藏在肝脏中的维A释放出来,他们组成好搭档,能强化鼻子及喉咙的黏膜,可逐渐增强体质;维生素B族和锌搭档,能提高食欲,增强体力。维C能帮助铁和钙的吸收,他们搭档可以促进抗毒素的增加,起到预防和治疗感冒的作用;

黄金搭档 权威机构研制

中国营养界的最权威机构——中国营养学会,由7300名专家,根据中国人营养状况,在2002年推出了黄金搭档组合维生素片,为提高孩子身体素质,提高抗病力研发出了最权威的产品。

黄金搭档含有钙、铁、锌、硒、维生素A、B₁、B₂、B₆、C等13种营养素。在正常饮食之外,每天补充,有助于营养均衡。



权威机构:“黄金搭档”有效人体试验报告

结论一:孩子感冒率低了78.4%

补充期间,未服用组有69人感冒,感冒率为62.7%;而服用组仅有15

人感冒,感冒率为14%。
结论二:孩子阅读速度提高56%

结论三:对孩子骨骼发育有明显帮助

结论四:儿童贫血率下降55.7%

试验机构:中国营养学会
对象:217名儿童、青少年

黄金搭档

维生素首选品牌

黄金搭档凭借其确切的效果,已经连续六年荣获组合维生素第一品牌,这说明黄金搭档的效果确切,得到中国广大消费者的认可,据了解,山东长期服用黄金搭档的消费者超过10万人,可见黄金搭档的销售火爆。

2003年,黄金搭档大流行

2003年流行病肆虐期间,凭借大家对维生素可以提高免疫力,抵御疾病侵袭的认识,维生素企业当年的市场规模增长速度高于40%。

作为2003年最畅销的维生素——黄金搭档,销量比之前翻了两翻。黄金搭档凭借其能提高抗病力的特点以及过硬的产品品质,迅速获得了消费者的信赖。黄金搭档连续6年荣获维生素类销量第一,真正成为中国维生素第一品牌。

黄金搭档好在哪里?

- ★黄金搭档针对人群,“按需分配”;
- ★黄金搭档连续5年获维生素类销量第一;
- ★黄金搭档经亿万消费者亲身验证,效果显著;
- ★黄金搭档荣获“中国最佳售后服务奖”;
- ★黄金搭档由中国营养学会研制,世界维生素巨头罗氏公司供料,品质卓越。



黄金搭档

提高抗病力 预防感冒



目前比较有效的提高免疫力的方法,是每天补足人体所需的维生素和矿物质。黄金搭档含有按照科学比例搭配的维生素A、B₁、B₂、B₆、C和矿物质钙、铁、锌、硒等,能帮助提高免疫力,增强抗病力。

【预防感冒 免疫力是关键】